



工作人员正在清扫积雪。见习记者 王小会 摄

市区主干道迅速除雪

但有的沿街店铺门前扫雪不及时

本报2月3日讯(记者 王金强 通讯员 李宁 唐洁) 2月3日是农历小年,凌晨三点雪花密集地铺满大地,给城市道路交通带来较大影响。市城管执法局迅速启动应急预案,全员上岗,连续作战,迅速开展扫雪除冰工作,确保主干道路及时恢复畅通。

此次降雪又快又急,导致市区各主干道很快有了厚厚的积雪。为及时清理积雪,市城管执

法局于凌晨3点30分启动应急预案,组织全局3000余人,出动融雪剂撒布车、平地机、雪铲车、装载机等机械78台。

“这次降雪前,我们已经根据天气预报在2日夜间提前对除雪撒布车、洒水车加装了融雪剂,以便于根据雪情及时应对。我们采取机械清理为主的方式,立即出动了4部除雪撒布车、5部洒水车以及10部雪铲,沿各主干道喷洒融雪剂、清理积雪,并出

动多部小型载货车人工撒布融雪剂。”市环卫处副主任董卫介绍说。

在抓紧清雪的同时,市城管执法局协调机械扫雪除冰配合单位市住建局出动机械10台,交通运输局8台、公路局9台对全市主要交通干道实施扫雪除冰作业。调度三区城管执法局,组织对所辖道路实施扫雪除冰,其中德城区城管执法局出动人员650余人,机械33台;经济技术开发

区人员800余人,机械25台;运河经济开发区人员450余人,机械20台。

截至目前,主城区交通干道、三区支路及街巷已基本完成扫雪除冰,可以满足全市正常工作及市民出行,现在已经向周边道路延伸,城管执法人员正在督导沿街单位及门店,尽快清扫人行道上的积雪。预计4日上午9点30左右,基本完成总体任务。

上场雪没化完这场雪又来了

环卫工每天要扫10小时

本报2月3日讯(记者 孙婷婷) 1月19日的一场降雪还没有化尽,2月3日,暴雪再次袭击德州。今年以来,德州多次降雪,有市民感慨,几乎天天都在扫雪。据气象局预报,5日仍有一场降雪。

3日的一场暴雪,如鹅毛一般,从天而降,堆积在道路两旁的树枝上,压弯了松柏树枝。“每天扫雪至少10个小时。”东风路上的一名环卫工人告诉记者,今年以来,德州连续降了好几场雪,雪后最主要是依靠人工清雪,环卫工人全员上阵,每天甚至工作10小时以上,但仍对抗不了连场的降雪。“一天下来,衣服全都湿透了,累得胳膊酸痛,腰也直不起来了。”

湖滨中大道、天衢路、东风路等城区主干道除环卫工人人工清雪之外,铲雪车也加入到清雪队伍。铲雪车清雪过程中,会在道路中间形成积雪堆,环卫工人用铁锹将积雪翻到路面上,再由铲雪车铲走,或者等待晾干。

“今年以来,每周都下雪,这一场没融化,下一场又接上了。”中原小区的市民姚德春正忙着清扫小区内道路上的积雪。“今天的雪太大,还没清扫完楼前的人行道,雪不停,路又满是积雪了。”

据德州市气象局预报,5日,德州多数县市仍有一场降雪。“如果再下雪,我们又得出来忙活扫雪了。”姚德春说。



▲2月3日,太平街上,市政部门出动铲车清理道路上的积雪。

▲2月3日,三八东路上,一环卫工人正在冒雪清理道路上的积雪。

本报记者 马志勇 摄

救助站下雪天 上街寻找流浪汉

本报2月3日讯(记者 李榕)

在经历一夜寒雪后,2月3日一大早,大雪再次飘扬而下,路面上很快积起了厚厚的雪。德州市救助站两辆救助专用车分别在经济技术开发区、市区东和铁西、市区西大街小巷寻找街头流浪者。

2月3日8时30分许,两辆救助专用车拉着棉衣、棉被、食品等救助物品驶出救助站,救助站站长任年丰告诉记者,下了一夜大雪,气温骤降,流浪人员缺衣少食,希望通过主动上街救助,及时地给流浪者提供帮助。

记者跟随其中一辆救助专用车沿着晶华大道、三八路、天衢路、大学路、东方红路一带巡回救助。10时许,救助站工作人员来到地安街旁的小公园、三八西路附近小亭子等多处流浪人员露宿区域,在流浪汉经常藏匿衣物的地方,并没有发现流浪人员遗留在现场的任何东西。

“天越冷越不太可能找到他们。”市救助站副站长苏峰告诉记者,原本3个小时就可巡完一遍的路程,因雪天路滑增加了1个小时。“今天是小年,还有5天就春节了,确保每一个流浪者都能有‘家’过年。”

市救助站自去年11月份起启动雨雪天气应急预案,近日又加强了白天和晚上巡逻,一旦发现流浪者,就劝他们到救助站接受救助。此外,坚持“全时制、全覆盖、全救助”救助要求,在春节期间,让最困难群体“过年穿上新衣,吃上水饺,吃上肉食”。

每天都在 和雪打交道

本报2月3日讯(记者 王金强) 3日,记者了解到,今年以来多场降雪让环卫工人有些吃不消。

颜培基今年50岁,是负责解放大道和湖滨大道道路保洁的环卫工人。以往,他每天早上起来,收集垃圾、清理死角,每天两三个小时,就能完成保洁任务。“今年就不行了,下雪天多,任务量大了好多。”颜培基说。

以3日为例,原本在解放大道段收集垃圾,但由于德州大酒店路口缺人手,他临时调过去清理积雪。主干道上的积雪清理干净了,还不算完工,因为路边的雪堆、雪渍和雪泥,往往多日不化,任务量比平时多了一倍多。

把路边冻住的雪堆砸碎,铺在路面上以易于融化,这是雪天之后,环卫工人在正常保洁工作之外的另一个任务。“这个月几乎天天跟雪打交道,清理这些雪堆,就是每天的任务。”颜培基说。

抢险队 路上清雪

本报2月3日讯(记者 张晓琳 通讯员 崔建民 刘申厚) 3日,夏津境内普降中雪,夏津公路局启动干线公路冬季除雪防滑保畅预案,由养护、路政、分局、机关工作人员组成的抢险队伍立即赶赴公路前线,全力以赴开展除雪保畅工作。

据了解,当天,夏津公路局动用除雪车一部、装载机两部、保障车六部。全部清理了境内国道308、省道315、254线三条干线公路积雪,为公众出行安全提供了安全保障。